




            Fredag d. 29.-10.-2010.

Skolelukninger
Kære Hovborger

Der har den sidste uges tid været meget rygter og skriveri om skolelukninger og ikke skolelukning osv. Som alle nok ved har vi vores lokale mand Benny, siddende i skole og børn – udvalget (SBU) i Vejen kommune, og kan derfor give en meget præcis status på situationen og betydningen for byen. 

Fra Benny blev valgt ind for knapt et år siden, og til i dag, er der sket rigtigt meget – ikke mindst på det økonomiske område i kommunerne. I det første halve år af arbejdet i SBU var der således fokus på at lave en gennemarbejdet og langsigtet plan for kommunens skoleområde. Lige inden sommer-ferien kom så den økonomiske aftale mellem regeringen og kommunerne, der viste sig at stramme noget kraftigere op på økonomien, end forudset i kommunens hidtidige beregninger. 
Da skole og børn området udgør over 40% af kommunens samlede budget, blev besparelseskravet til skoleområdet derfor pludselig også noget større end forventet. Beløbet der skulle findes, var så højt, at det ikke kunne lade sig gøre, uden at se på selve skolestrukturen (lukning, sammenlægning af skoler osv.). Med andre ord - det der lignede en spændende langsigtet opgave, blev pludselig til en hastesag, med at få en ny skolestruktur på plads.
Benny arbejdede intenst for at flytte fokus væk fra lukning af de små landsbyskoler, til i stedet at finde besparelser andre steder, men som det kunne læses i JV allerede først i august, var de 4 mindste skoler i kommunen (bla. Hovborg og Lindknud) uofficielt i spil til lukning. Senere kom endnu flere skoler i spil og på byrådsmødet i september satte et parti endda officielt navn på Hovborg, som en skole der skulle lukkes, uanset hvad SBU ellers kom frem til. Så efter aftale med Lokalrådet og skolebestyrelsen ændrede Benny strategi og fik efter lange forhandlinger i stedet SBU med på et forslag om at bevare en fælleskole i den nordvestlige del af kommunen, bestående af Hovborg og Lindknud skoler.  
Da det var nogenlunde på plads kontaktede HUIF, lokalrådet og skolebestyrelsen fra Hovborg derfor Lindknud (Lokalråd, skole og idrætsforening), for at høre om de var interesseret i et samarbejde for at redde en fællesskole og sætte et meget større samarbejde i gang mellem de to byer. Lindknud havde borgermøde torsdag aften hvor Benny deltog, og der var stor interesse for et fremtidigt samarbejde til både redning af en fællesskole og styrkelse af de to lokalsamfund.

I Hovborg har vi som før fortalt indbetalt penge til en privatskole og vi har ansat en projektleder til at sætte fart i arbejdet med bygning af nyt landsbyhus og børneunivers – så projektet kører videre for fuldt tryk. 
Men vi vil allerhelst have at vores fremtidige skole bliver en folkeskole – derfor satser vi på et samarbejde med Lindknud. Det indebærer at der dannes en ny fælles folkeskole med ny ledelse og ansatte, og at vi i første omgang må sende Hovborgs elever til Lindknud. Når så vores nye børne-univers står klar om et par år, er planen selvfølgelig at flytte fællesskolen med alle elever til Hovborg. 
Det er dog ikke noget der kan aftales i det politiske system, da der ikke står nogen bygning endnu. Så indtil da må vi satse på et godt samarbejde mellem de to byer, og håbe at både politikere og forældre til den tid er med på at flytte til Hovborg – ellers starter vi selvfølgelig privatskolen. 
Med venlig hilsen 

Hovborg Lokalråd

